

Ψηφοδέλτιο των ΧΩΡΑ 12/2/04 απόλυτων άκρων

Του ΝΙΚΟΥ ΤΖΑΝΑΚΑ

Με ύφος απολογητικό και εμφανή την προσπάθεια να δώσει μια λογική εξήγηση στη «σύνθεση» που επιδιώκει να πετύχει και που «απαιτεί» το απίθανο, δηλαδή την ταύτιση των απόψεων του Στέφανου Μάνου και του Ανδρέα Ανδριανόπουλου με εκείνες της Μαρίας Δαμανάκη, του Μίμη Ανδρουλάκη και του ΠΑΣΟΚ, ο πρόεδρος του Κινήματος Γιώργος Παπανδρέου ανακοίνωσε χθες το ψηφοδέλτιο Επικρατείας του κόμματος, προκαλώντας ερωτήματα και γκρίνια σε αρκετά στελέχη του ΠΑΣΟΚ.

Οι εκπλήξεις, που πάντως είχαν προαναγγελθεί από τους ίδιους τους πρωταγωνιστές, αντί να δώσουν... πνοή στο κυβερνών κόμμα «σκόρπισαν» την ανησυχία και την αβεβαιότητα για το πολιτικό μέλλον του ΠΑΣΟΚ, όχι μόνο στους κορυφαίους του Κινήματος, αλλά και στους οπαδούς του, που δείχνουν να τα έχουν χαμένα!...

Ο Στέφανος Μάνος και ο Ανδρέας Ανδριανόπουλος, δύο εκφραστές της νεοφιλελεύθερης πολιτικής που καταδικάστηκε από τον ελληνικό λαό το 1993, βρήκαν στέγη, σε εκλογική μάλιστα θέση, στο ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ, μαζί με τους αριστερούς Μίμη Ανδρουλάκη και Μαρία Δαμανάκη, την Άννα Διαμαντοπούλου (εκλεκτή του κ. Παπανδρέου) και τον Σωκράτη Κοσμίδη, στενό συνεργάτη του πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη.

Από το παρασκήνιο στην... απολογία

Χθες το μεσημέρι, μετά τη σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου για το Κυπριακό, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Παπανδρέου ενημέρωσε ότι το απόγευμα θα ανακοίνωνε ο ίδιος από τα γραφεία του κόμματος στη Χαριλάου Τρικούπη τη σύνθεση του ψηφοδελτίου Επικρατείας.

Το τελευταίο 48ωρο όλοι γνώριζαν πως ανάμεσα στα ονόματα που θα «διάβαζε» ο κ. Παπανδρέου θα ήταν και εκείνα των κ. Μάνου, Ανδριανόπουλου, Ανδρουλάκη και της κ. Μαρίας Δαμανάκη και το μόνο ενδιαφέρον που υπήρχε, πλέον, ήταν η σειρά που θα είχαν στο ψηφοδέλτιο και η αιτιολόγηση των ανωτέρω επιλογών, από τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ...



Απολογητικό το ύφος του νέου προέδρου του ΠΑΣΟΚ και αβεβαιότητα για το μέλλον

Στα δημοσιογραφικά γραφεία, άλλωστε, είχαν φτάσει οι πληροφορίες που έλεγαν πως οι δύο εκφραστές του νεοφιλελευθερισμού, εδώ και αρκετούς μήνες, είχαν ανοίξει διαύλους επικοινωνίας με τον κ. Παπανδρέου και είχαν δώσει τα χέρια για προεκλογική συνεργασία!

Έτσι, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ στην ομιλία του τόνισε μεταξύ άλλων πως: «Το ΠΑΣΟΚ, το μεγάλο δημοκρατικό και προοδευτικό κίνημα, μαζί με ικανά και νέα στελέχη του Κινήματός μας, φιλοξενεί και διαφορετικές φωνές. Τους φιλοξενεί, σεβόμενο την ιδεολογική τους αυτοτέλεια, δίνοντάς σε αυτούς τη δυνατότητα να εκφραστούν και στη νέα Βουλή. Καλωσορίζουμε και αυτούς, αλλά και τους εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες που συνάγησαν το Κίνημά μας στις κάλπες της 28ης Φεβρουαρίου».

Ο κ. Παπανδρέου προσπάθησε να δικαιολογήσει τις επιλογές του ισχυρίζόμενος ότι «πάντα το ΠΑΣΟΚ, με τον Ανδρέα Παπανδρέου και τον Κώστα Σημίτη, καλούσε σε συμπόρευση δυνάμεις με διαφορετικές απόψεις και πολιτικές θέσεις, που είχαν παράλληλα σημαντική προσφορά στην πολιτική ζωή του τόπου» και υποστήριξε πως «η χώρα μας για να λύσει σύγχρονα προβλήματα χρειάζεται συνεργεία ευρύτατων κοινωνικών και πολιτικών δυνάμεων».

Γκρίνια και δικαιολογίες

Τέλος, με ύφος καθησυχαστικό, ανέφερε ότι το ΠΑΣΟΚ θα παραμείνει σταθερό στο πρόγραμμά του, με στόχο τον ισχυρό πολίτη, μια κοινωνία δικαιοσύνης και αλληλεγγύης, με ισόρροπη και κοινωνικά δίκαιη ανάπτυξη και με αυξημένη προστασία των ασθενέστερων ομάδων.

Πριν ακόμη ο κ. Παπανδρέου «επι-

βεβαιώσει» τις πληροφορίες ότι στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας βρίσκονται οι κ. Μάνος και Ανδριανόπουλος, κορυφαία στελέχη του Κινήματος στις συνομιλίες τους με στενούς τους συνεργάτες αναρωτιόντουσαν «Τι συμβαίνει στο ΠΑΣΟΚ» και συμπλήρωναν «Πώς είναι δυνατόν να συνυπάρξουμε με τους Μάνο και Ανδριανόπουλο;».

Για την πλήρη ανάτροπη του πολιτικού σκηνικού και τις «μετεγγραφές» του ΠΑΣΟΚ ρωτήθηκε το μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Παναγιωτακόπουλος που αρκέστηκε να κάνει την εξής ευχή: «Μην το πληρώσουμε ακριβά...».

Η γκρίνια των κορυφαίων και τα σχόλια των στελεχών του ΠΑΣΟΚ έφτασαν - όπως ήταν φυσικό - στα αυτιά του κ. Παπανδρέου και των επιτελών του, που χθες το απόγευμα μετά τις ανακοινώσεις του προέδρου του Κινήματος έσπευσαν να διαρρεύσουν πως οι κ. Μάνος και Ανδριανόπουλος «δεν είναι ΠΑΣΟΚ ούτε θα τους κάνουμε εμείς ΠΑΣΟΚ» και να διαβεβαιώσουν πως δεν πρόκειται να αναμιχθούν ή να ασχοληθούν με το Ασφαλιστικό ή και άλλα οικονομικά θέματα!

Ψηφοδέλτιο Επικρατείας

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ανακοίνωσε το ψηφοδέλτιο Επικρατείας του Κινήματος, στο οποίο στις έξι πρώτες εκλογικές θέσεις τοποθετήθηκαν οι Άννα Διαμαντοπούλου, η οποία όπως είπε ο κ. Παπανδρέου θα αναλάβει και την ευθύνη της ενημέρωσης και επικοινωνίας κατά τη διάρκεια του εκλογικού αγώνα, η Μαρία Δαμανάκη, ο Στέφανος Μάνος, ο Μίμης Ανδρουλάκης, ο Ανδρέας Ανδριανόπουλος και ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης.

Τις υπόλοιπες έξι θέσεις πλαισιώνουν κατά σειρά η Ρόζα Βρεττού (γιατρός, μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ και πρώην στέλεχος της Νεολαίας ΠΑΣΟΚ), ο Γιώργος Χαρδούβελης (καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Πειραιά και οικονομικός σύμβουλος του πρωθυπουργού), η Φωτεινή Σιάνου (τραπεζικός υπάλληλος και στέλεχος της ΑΕΚΑ), ο Κώστας Κωνσταντινίδης (αγρότης), η ηθοποιός Πέμνη Ζούνη, ενώ στην τελευταία θέση του ψηφοδελτίου βρίσκεται μετά και από αίτημά του ο πρώην γραμματέας της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ Κώστας Λαλιώτης.